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Στις 11 Σεπτεμβρίου ημέρα Τετάρτη θα ανοίξουν τα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά 
σχολεία για το έτος 2019-2020, σύμφωνα με το νέο Προεδρικό Διάταγμα.

Το διδακτικό έτος για τους μαθητές χωρίζεται σε τρία (3) τρίμηνα. Το πρώτο 
τρίμηνο αρχίζει στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγει στις 10 Δεκεμβρίου, το δεύτερο 
τρίμηνο αρχίζει στις 11 Δεκεμβρίου και λήγει στις 10 Μαρτίου και το τρίτο 
τρίμηνο αρχίζει στις 11 Μαρτίου και λήγει στις 15 Ιουνίου.

Ως σχολικό έτος ορίζεται η περίοδος που αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 
31η Αυγούστου του επόμενου έτους, ενώ το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η 
Σεπτεμβρίου και λήγει την 21η Ιουνίου του επόμενου έτους.

Οι χρονικές περίοδοι από 1 μέχρι 10 Σεπτεμβρίου και από 15 μέχρι και 21 Ιουνίου 
μπορεί να αξιοποιούνται για την υλοποίηση προγραμμάτων επιμόρφωσης των 
εκπαιδευτικών.

Την ημέρα λήξης των μαθημάτων χορηγούνται στους μαθητές των δημοτικών 
σχολείων Τίτλοι Προόδου και αντίγραφα Τίτλου Σπουδών που προβλέπονται στο 
άρθρο 20. Την ίδια ημερομηνία αποστέλλονται από τα νηπιαγωγεία τα 
Πιστοποιητικά Φοίτησης των μαθητών για την εγγραφή τους στα Δημοτικά και 
από τα Δημοτικά οι Τίτλοι Σπουδών των μαθητών της ΣΤ’ τάξης για την εγγραφή 
τους στα Γυμνάσια.

Τι ώρα θα χτυπάει το κουδούνι



«Δεν θα αλλάξει τίποτα στο ωράριο λειτουργίας των Δημοτικών, των Γυμνασίων 
και των Λυκείων και θα ανοίγουν κανονικά στις 8.15 το πρωί» έχει δηλώσει η 
υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως, ξεκαθαρίζοντας ότι η εξαγγελία Γαβρόγλου 
για πρώτο κουδούνι στις 9 – κάτι το οποίο είχε προκαλέσει αντιδράσεις – δεν 
πρόκειται να προχωρήσει.

Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα, το ημερήσιο ωράριο λειτουργίας των 
νηπιαγωγείων και των δημοτικών σχολείων καθορίζεται με απόφαση του υπουργού 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Η ώρα έναρξης ή λήξης των μαθημάτων 
μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τις τοπικές συνθήκες, ύστερα από απόφαση 
του οικείου περιφερειακού υπηρεσιακού συμβουλίου.

Στο νηπιαγωγείο, στην αρχή του πρώτου τριμήνου του διδακτικού έτους και για 
διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο 
ωράριο παραμονής στο νηπιαγωγείο για ορισμένα νήπια που φοιτούν για πρώτη 
φορά, προκειμένου να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους. Το ευέλικτο ωράριο 
καθορίζεται από τον εκπαιδευτικό της τάξης, το σύλλογο διδασκόντων και το 
σχολικό σύμβουλο, σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες του νηπίου. Μετά 
την πάροδο των δύο (2) εβδομάδων, το σύνολο των νηπίων ακολουθεί κοινό 
ωράριο.
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